






Dětí bez praktického lékaře přibývá, péči 
suplují i naše nemocnice  
Polovina praktických lékařů pro děti a dorost je podle dat Ústavu zdravotnických informací a statistiky (ÚZIS) 
v důchodovém věku. Ordinací pediatrů za pět let ubylo skoro na čtyři sta a očekávají se další odchody pracujících seniorů. 
Potřeba bude jedenáct set úvazků. Podle ředitele ÚZIS Ladislava Duška „regulérně hrozí, že se v některých regionech 
pediatrická péče rozpadne“. Nového praktického lékaře si v posledních pěti letech muselo najít asi 390 tisíc dětí, zavřelo 
se téměř čtyři sta ordinací, nejvíce ve Středočeském kraji, a číslo poroste.   

V roce 2023 poskytovalo péči 2170 pediatrů, 
kdy více než polovině z nich bylo nad 
šedesát let a 35 % z nich přesahovalo věk 
65 let. Podle Všeobecné zdravotní pojiš-
ťovny chybějí dětští praktici přibližně ve 100 
lokalitách. Jen během roku 2022 děti přišly 
o 86 ordinací praktického dětského lékaře, 
když 145 dětských praktiků zavřelo ordinaci 
a jen 59 nových ordinací vzniklo. 
Už v dubnu 2022 nemělo téměř 12 procent 
dětí svého praktického dětského lékaře. 

Dětem bez praktiků pomáhá 
náchodská a trutnovská nemocnice

Podle VZP zanikají hlavně ordinace 
v menších sídlech, tak jako je tomu aktu-
álně v Hostinném. Na přelomu roku zde 
končí svou letitou praxi dvě dětské lékařky 
– jedna po 43 a druhá po 38 letech. 
Aby stovky dětí nepřišly o lékaře, rozhodla 
se ambulanci od dubna provozovat 
trutnovská nemocnice. Zatímco prostory 
projdou úpravou v režii města, které má 
na fungování ambulance enormní zájem, 
dětské oddělení trutnovské nemocnice 
zajistí personál. Předpoklad je, že se zde 
budou střídat dvě dětské lékařky, zatímco 
zdravotní sestra, která zde pracovala, 
zůstane i v novém organizačním uspořá-
dání. Součástí dětské poradny bude také 
odběrové místo pro laboratorní vyšetření 
biologických vzorků, které budou zpraco-
vávat nemocniční laboratoře. 

Dětské praktiky supluje již od jara 2023 
také náchodská nemocnice, v jejímž 
spádu ukončily svou činnost v posled-
ních letech tři lékařky v Polici nad Metují, 
Náchodě a Hronově. Náchodská nemocnice 
má jiný model péče o děti bez praktického 
lékaře – ambulanci zřídila ve svých prosto-
rách s tím, že slouží především k zajištění 
preventivních prohlídek a očkování, vždy 
po předchozím objednání. Pokud dítě 
onemocní, je péče o něj zajištěna všeo-
becnou ambulancí dětského oddělení. 
V současné době je zde registrováno již více 
než 800 dětí, které nemají svého praktic-
kého lékaře. 
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Zdravotnický holding Královéhradeckého kraje a.s.

Očekávané celkové (daňové i nedaňové) 
příjmy kraje se meziročně navyšují přibliž-
ně o 1,3 miliardy korun a plánované celkové 
(provozní i kapitálové) výdaje jsou vyšší 
o necelou miliardu korun.

„Kraji se podařilo sestavit rozpočet, který jemu 
a jeho příspěvkovým organizacím umožní 
vyrovnané hospodaření, tedy fungování a rozvoj 
bez zadlužování. Případný přebytek využijeme 
ke splátce historického investičního úvěru,“ 
nastínil hejtman Petr Koleta.

Schválený rozpočet počítá s více než 
1,6 miliardy korun výdajů na investice, 
přičemž se očekává jejich navyšování 
v průběhu roku. Na roky 2024 až 2027 má 
kraj v zásobníku připravené velké investič-
ní akce v celkové hodnotě téměř 10 miliard 
korun (včetně zhruba 2,6 miliardy korun 
investic, které pokryjí již přidělené dotace), 

Rozpočet Královéhradeckého kraje v roce 2025: 

největší investice půjde do náchodské 
nemocnice 

z čehož plánuje v roce 2025 proinvestovat 
přes 2,2 miliardy korun.

„Nejvýznamnější investicí z hlediska objemu 
investičních nákladů zůstává i pro příští 
rok druhá etapa rozsáhlé modernizace 
oblastní nemocnice v Náchodě. Předpoklá-
dá se vynaložení až půl miliardy korun, což 
představuje třetinu celé akce. Stovky milionů 
korun budou směřovat také na rekonstrukce 
a opravy krajských silnic a mostů. Dalšími 
významnými investičními akcemi budou 
například dokončení rekonstrukce a dostavby 
vrchlabského domova pro seniory, výstavba 
parkovacího domu a urgentního příjmu 
v trutnovské nemocnici, podzemní parkování 
a nový pavilon psychiatrie v jičínské nemoc-
nici či rekonstrukce školní budovy ve Velkém 
Poříčí patřící pod Střední průmyslovou školu 
Otty Wichterleho Hronov. Budou také pokračo-
vat rozsáhlé investice související s rozvojem 

průmyslové zóny Solnice – Kvasiny,“ doplnil 
radní pro ekonomiku Jaromír Dědeček.

Případný přebytek ve výši 180 milionů 
korun kraj bude chtít využít na splátku 
investičního úvěru, za který v letech 2018 
až 2020 provedl první etapu modernizace 
a dostavby náchodské nemocnice. Spláce-
ní probíhá v rovnoměrných nominálních 
částkách v letech 2022 až 2026.

Pokud bude vývoj v příštím roce příznivý, 
kraj nadále nepočítá s úvěrem. Původní 
možnosti čerpat bankovní úvěr smluve-
ný za účelem fi nancování nemocničních 
investic nemusel kraj několik let vyu-
žít. Z toho důvodu zastupitelé rozhodli 
v červnu 2024 o zrušení celého sjednaného 
úvěrového rámce.

Královéhradecký kraj, foto: Miloš Šálek

Královéhradecký kraj plánuje v roce 2025 hospodařit s přebytkem ve výši 180 milionů korun. Počítá s příjmy o objemu 
19,75 miliardy korun a výdaji 19,57 miliardy korun. Návrh rozpočtu projednali radní, kteří ho předloží krajskému 
zastupitelstvu na zasedání 9. prosince.

investic, které pokryjí již přidělené dotace), vat rozsáhlé investice související s rozvojem Královéhradecký kraj, foto: Miloš Šálek
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Ambulance dětského praktického lékaře v náchodské nemocnici
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Ztrátě vlasů po chemoterapii lze zabránit. 
Náchodská nemocnice díky svým dárcům 
nabízí onkologickým pacientům chladící čepici
Ztráta vlasů je velkou zátěží na psychiku vážně nemocných pacientů. Řada z nich dokonce tento vedlejší účinek 

chemoterapie uvádí jako jeden z nejvíce stresujících. Náchodská nemocnice díky řadě větších i menších dárců začíná 

svým pacientům nabízet speciální metodu, která dokáže vypadávání vlasů výrazně zmírnit. Je jí chladící systém 

PAXMAN, který funguje na principu řízeného ochlazování pokožky hlavy prostřednictvím silikonové čepice. 

„Chlazení hlavy během chemoterapie je 
metoda používaná k prevenci kompletní ztráty 
vlasů. V závislosti na typu podané chemote-
rapie se dosahuje zachování 45-80 % vlasů 
nemocných. Ochlazení pokožky hlavy způsobí 
lokální stažení cév a snížení průtoku krve kůží. 
Cytostatikum se dostává do vlasové cibulky jen 
omezeně a zpomaluje se též metabolická akti-
vita vlasového folikulu,“ vysvětluje primářka 
náchodské onkologie MUDr. Šárka Luke-
šová, Ph. D. 
Největší zkušenosti s použitím této metody 
jsou u pacientek, které se léčí s karci-
nomem prsu chemoterapií s antracykliny 
nebo taxány. Pro účinnost této metody je 
třeba udržovat pokožku hlavy v chladu 
během doby, kdy je koncentrace léčiv 
v krevním oběhu nejvyšší. Pokožka hlavy 
se tedy ochlazuje 30 minut před zahá-
jením chemoterapie, chladí se po celou 
dobu aplikace a také 90-120 minut 
po chemoterapii.  
Metoda není vhodná při onemocnění 
s velkým množstvím cirkulujících nádoro-
vých buněk, např. u leukémie, nádorových 

onemocnění lymfatického systému či 
melanomu. U některých pacientů může 
chlazení způsobit bolesti hlavy či další 
nepříjemné příznaky. 
„Tato metoda není v České republice výjimečná. 
Poskytují ji i některé jiné nemocnice. Naše je 
však unikátní tím, že pro pacientky i pacienty 
tuto nadstandardní péči nehrazenou z veřej-
ného zdravotního pojištění poskytuje zcela 
zdarma. V jiných zařízeních se cena pohybuje 
od 500 Kč za jednu aplikaci. Pro tento krok 
jsme se rozhodli z toho důvodu, že onkologické 
onemocnění je často nejen smutnou zprávou 
pro pacienta a jeho blízké, ale také zásahem 
do rodinného rozpočtu z důvodu dlouhodobé 
pracovní neschopnosti. Spojili jsme proto síly 
s řadou větších i drobných dárců a pořídili 
systém PAXMAN za více než tři čtvrtě milionu 
korun. Ze zbylých finančních prostředků 
budeme nyní chlazení hlavy během chemo-
terapie financovat zdarma, dokud to bude 
možné. Pokud by chtěl kdokoliv přispět na další 
provoz, budeme velmi rádi!“ popisuje neob-
vyklý počin ředitel nemocnice Jan Mach. 
Metoda je v ČR schválená Státním 
ústavem pro kontrolu léčiv i Českou 
onkologickou společností, není však 
přímo hrazena zdravotními pojišťovnami, 
ačkoliv některé z nich na léčbu poskytují 
příspěvky. 

Pacientka Martina: Díky zachrá-
něným vlasům lidé nepoznali,  
že se léčím. Pomohlo mi to psychicky

„Chemoterapie s chladící čepicí pro mne 
byla jasnou volbou, i když jsem vůbec 
netušila, co to obnáší. Každopádně jsem 
si ani trochu neuměla představit, že 
přijdu o své dlouhé vlasy, takže jsem byla 
ochotná to vyzkoušet. Přestože jsem o tom 
v té době slyšela poprvé, zjistila jsem, 
že na internetu se na toto téma dá najít 
řada článků i komentářů s recenzemi, a že 
ve světě je to docela rozšířený trend, což 

mi dávalo velkou naději. Samotná aplikace 
chladící čepice není nijak složitá. Velkou 
nevýhodou chlazení je, že o hodně prodlu-
žuje už tak nepříjemné sezení na chemo-
terapii. Začíná se zhruba půl hodiny před 
a pokračuje ještě hodinu a půl po samotné 
chemoterapii. Moje zkušenost je, že 
na chlad, který je s procedurou spojený, 
se dá zvyknout. Mnohem horší než chlad 
byl pro mne tlak na hlavu, který je spojený 
s aplikací chladící čepice. Mívala jsem 
pocit, že mám hlavu ve svěráku. Složitá 
je péče o vlasy během celé léčby, a ještě 
i po ní. Vlasy se musí umývat méně často, 
než je člověk zvyklý a veškerá péče musí být 
velmi šetrná, i přesto musí být člověk ale 
připraven na větší či menší padání vlasů. 
Osobně jsem přišla o víc jak polovinu vlasů 
a občas jsem si docela zoufala, ale naštěstí 
to nebylo na oko vidět. Začínala jsem totiž 
s dlouhými a hodně hustými vlasy a část 
jich pak vypadala rovnoměrně po celé 
hlavě. Aplikace chladící čepice má určitě 
mnohá proti, ale to, že mi zachránila vlasy 
v dostatečném množství, aby lidé kolem 
mne nepoznali, že procházím léčbou, a to, 
že já jsem se celou dobu léčby i po ní cítila 
většinou psychicky v pohodě a pořád dost 
žensky, je tak velké plus, že bych do toho šla 
znovu. I když věřím, že nebudu muset,“ popi-
suje svou zkušenost s chladícím systémem 
pacientka náchodské onkologie Martina. 

Konto pomoci náchodské nemocnice  
pro provoz chladící čepice a poskytování 

léčby pacientům:  
78-8892240267/0100, VS 9310. 

QR kód pro platbu: 

Za všechny finanční příspěvky děkujeme! 

Projekt, který má být realizován do března 
2026, počítá s výstavbou objektu v dolním 
areálu nemocnice. Energeticky úsporná 
jednopodlažní budova bude disponovat 
dětským hřištěm a zázemím pro děti 

V porodnicích náchodské, jičínské, trut-
novské a rychnovské nemocnice se v roce 
2024 narodilo celkem 2333 novorozenců, 
o 314 dětí méně než v roce 2023. Na svět 
přišlo 1119 dívek a 1214 chlapců. 18x se 
narodila dvojčata. 525 porodů bylo prove-
deno císařským řezem. Mezi nejoblíbe-
nější jména chlapců patří Matyáš a Matěj, 
u holčiček Viktorie, Eliška a Nela. Porodnice 
si všímají zajímavého trendu, kdy rodiče 
své děti méně pojmenovávají tradičními 
jmény, ale častěji volí jména netypická. 
Kupříkladu v náchodské porodnici se vloni 
narodil jediný chlapeček jménem Karel, 
Ladislav či Vítek a stejně tak jen jedna 
Hana či Monika. Maminky si také stále 
častěji přejí co možná nejpřirozenější 
způsob porodu, bez lékařských zákroků, jen 
s porodní asistentkou. 

Dětská skupina v náchodské nemocnici 
zdravotníkům usnadní návrat z rodičovské dovolené

i personál. Dětská skupina nabídne kapa-
citu až pro 24 dětí a pracovní dobu přizpů-
sobenou směnnému provozu nemocnice.
„Zajištění péče o děti přímo v areálu nemoc-
nice představuje významnou pomoc pro 

Oblastní nemocnice Náchod – v porodnici 
největší krajské nemocnice Královéhra-
deckého kraje se vloni narodilo 828 dětí, 
z toho 398 dívek a 430 chlapců a 4x zde 
přišla na svět dvojčata. Nejvíce dětí se tu 
narodilo 31. 1. a 24. 5., vždy 8 miminek. 260 
porodů vedly porodní asistentky. 

Oblastní nemocnice Jičín – v porodnici 
jičínské nemocnice přišlo vloni na svět 566 
dětí, z toho 282 dívek a 284 chlapců. Osm 
maminek zde porodilo dvojčata. Chlapci 
dostali nejčastěji jméno Matěj, Jakub nebo 
Matyáš, dívky Nela či Nella, Eliška a Anna. 
205 porodů zde vedly porodní asistentky. 

Oblastní nemocnice Trutnov – v porodnici 
trutnovské nemocnice se v roce 2024 naro-
dilo 548 dětí. Na svět tu přišlo 281 chlapců 

zaměstnance. Díky této službě mohou zdravot-
níci snadněji sladit své pracovní povinnosti 
s rodinným životem, což přispívá k jejich 
profesní stabilitě. Zřízení dětské skupiny navíc 
umožní bezproblémový ale třeba i dřívější 
návrat zaměstnanců z rodičovských dovo-
lených,“ uvedl náměstek hejtmana pro 
zdravotnictví Jiří Mašek. Celkem projekt 
počítá s náklady ve výši 39 milionů korun, 
přičemž až 25 milionů by mohla pokrýt 
dotace z Národního plánu obnovy a zbytek 
by kraj uhradil z vlastních zdrojů.
V současné době má kraj připravenou 
projektovou dokumentaci a požádáno 
o stavební povolení. Stavba nového 
objektu bude trvat 12 měsíců a hotovo by 
mělo být v souladu s dotačními podmín-
kami v březnu 2026. Administraci dotace 
z Národního plánu obnovy zajišťuje krajské 
Centrum investic, rozvoje a inovací (CIRI).
Projekt je příkladem efektivního využití 
prostředků z Národního plánu obnovy, 
který si klade za cíl zvýšení dostupnosti 
zařízení péče o děti. Zároveň přispívá 
k řešení specifických potřeb klíčových 
pracovníků veřejného sektoru.

a 267 dívek a 4x se tu narodila dvojčata. 
61 % porodů zde bylo vedeno porodní asis-
tentkou v Centru porodní asistence, bez 
lékařských zásahů. 

Nemocnice Rychnov nad Kněžnou – 
v rychnovské porodnici přišlo vloni na svět 
391 novorozenců. 172 z nich byly dívky, 
chlapců se tedy narodilo 219. Dvě maminky 
porodily dvojčata. Rodiče své chlapce 
nejčastěji pojmenovali Matěj, Václav, 
Vojtěch a Filip a mezi nejčastějšími dívčími 
jmény je Natálie, Eliška, Amálie či Rozálie. 
V porodních knihách našich porodnic je 
uvedena celá řada neobvyklých jmen. Mezi 
nejzajímavější patří například Vibien, 
Lionela, Edvin, Leonidas, Afanasy, Derin, 
Arnoštka, Ezra, Veysi, Auri, Bao, Dario, Ali, 
Nazar, Lili Paula, Rian. 

Královéhradecký kraj plánuje významný krok v podpoře rodin zaměstnanců Oblastní nemocnice Náchod. Rada projednala 

financování projektu na zřízení dětské skupiny, na který chce kraj získat dotaci z Národního plánu obnovy. Záměr 

reflektuje potřeby zdravotníků, jejichž pracovní nasazení často přesahuje běžné rámce provozní doby tradičních školek.

Oblastní nemocnice Náchod a.s.

Metoda je v ČR schválená Státním ústavem pro kontrolu léčiv i Českou onkologickou 
společností, není však přímo hrazena zdravotními pojišťovnami, ačkoliv některé z nich na 
léčbu poskytují příspěvky.  
 
Pacientka Martina: Díky zachráněným vlasům lidé nepoznali, že se léčím. Pomohlo mi 
to psychicky 
 
„Chemoterapie s chladící čepicí pro mne byla jasnou volbou, i když jsem vůbec netušila, co 
to obnáší. Každopádně jsem si ani trochu neuměla představit, že přijdu o své dlouhé vlasy, 
takže jsem byla ochotná to vyzkoušet. Přestože jsem o tom v té době slyšela poprvé, zjistila 
jsem, že na internetu se na toto téma dá najít řada článků i komentářů s recenzemi, a že ve 
světě je to docela rozšířený trend, což mi dávalo velkou naději. 
Samotná aplikace chladící čepice není nijak složitá. Velkou nevýhodou chlazení je, že o 
hodně prodlužuje už tak nepříjemné sezení na chemoterapii. Začíná se zhruba půl hodiny 
před a pokračuje ještě hodinu a půl po samotné chemoterapii. Moje zkušenost je, že na 
chlad, který je s procedurou spojený, se dá zvyknout. Mnohem horší než chlad byl pro mne 
tlak na hlavu, který je spojený s aplikací chladící čepice. Mívala jsem pocit, že mám hlavu ve 
svěráku. Složitá je péče o vlasy během celé léčby, a ještě i po ní. Vlasy se musí umývat 
méně často, než je člověk zvyklý a veškerá péče musí být velmi šetrná, i přesto musí být 
člověk ale připraven na větší či menší padání vlasů. Osobně jsem přišla o víc jak polovinu 
vlasů a občas jsem si docela zoufala, ale naštěstí to nebylo na oko vidět. Začínala jsem totiž 
s dlouhými a hodně hustými vlasy a část jich pak vypadala rovnoměrně po celé hlavě.   
Aplikace chladící čepice má určitě mnohá proti, ale to, že mi zachránila vlasy v dostatečném 
množství, aby lidé kolem mne nepoznali, že procházím léčbou, a to, že já jsem se celou 
dobu léčby i po ní cítila většinou psychicky v pohodě a pořád dost žensky, je tak velké plus, 
že bych do toho šla znovu. I když věřím, že nebudu muset,“ popisuje svou zkušenost 
s chladícím systémem pacientka náchodské onkologie Martina.  
 
Konto pomoci náchodské nemocnice pro provoz chladící čepice a poskytování léčby 
pacientům: 78-8892240267/0100, VS 9310.  
QR kód pro platbu:  
 

 
 
Za všechny finanční příspěvky děkujeme!  
 
 
 
 

Oblastní nemocnice Náchod a.s.

V porodnicích Zdravotnického holdingu KHK se vloni narodilo 2333 dětí
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Úspěchy našich nemocnic v celostátních 
žebříčcích

Umístění nemocnic ZH KHK

Nejlépe hodnocené oblasti

Období průzkumu: 1. 5. - 31. 5. 2024
Počet sledovaných zařízení: 35

Zdravotnický holding Královéhradeckého kraje a.s.Zdravotnický holding Královéhradeckého kraje a.s.

Organizace HealthCare Institute o.p.s. oslovila 147 nemocnic s akutními lůžky 

z celé České republiky a následně porovnala výsledky dotazníkového šetření. 

Projekt Nejlepší nemocnice roku 2024 byl realizován v období od 1. února 

do 31. srpna a výsledkem je žebříček nemocnic ČR dle míry bezpečnosti a spokojenosti pacientů a zaměstnanců. 

Z nemocnic Zdravotnického holdingu Královéhradeckého se umístila Oblastní nemocnice Jičín, rychnovská 

a náchodská nemocnice.  

Nemocnice Rychnov nad Kněžnou zvítě-
zila mezi všemi krajskými nemocnicemi 
v Královéhradeckém kraji hned ve dvou 
měřených parametrech – bezpečnost 
a spokojenost ambulantních pacientů 
a bezpečnost a spokojenost hospitalizova-
ných pacientů. Gratulujeme! 

Oblastní nemocnice Náchod zvítězila mezi 
všemi krajskými nemocnicemi v Králové-
hradeckém kraji v kategorii spokojenost 
zaměstnanců. Gratulujeme! 

Oblastní nemocnice Jičín získala ve své 
kategorii první místo v parametru kyberne-
tické bezpečnosti v rámci celé republiky

HLÍDAČ STÁTU – K-Index

Úspěchem se může pochlubit také 
Oblastní nemocnice Trutnov. Ta skončila 
na prvním místě mezi 108 hodnocenými 
nemocnicemi v České republice z hlediska 
tzv. K-Indexu, tedy rizika korupce a nehos-

podárného nakládání s veřejnými penězi. 
Organizace Hlídač státu zkontrolovala 
všechny České nemocnice, které uzavřely 
v roce 2023 více než 60 smluv. Na předních 
příčkách se umístily ty, které jsou z hlediska 
nakládání s veřejnými penězi nejvíce trans-
parentní a nejvíce v souladu se zákonem. 
Trutnovská nemocnice si tímto zaslouží 
velké uznání!

HEALTHCARE INSTITUTE o.p.s.
www.hc-institute.org

TISKOVÁ ZPRÁVA

DETAILNÍ VÝSLEDKY 
CELOSTÁTNÍHO HODNOTÍCÍHO PROJEKTU

Umístění nemocnic ZH KHK
OObbddoobbíí  pprrůůzzkkuummuu::  11..55..--3311..55..22002244

PPooččeett  sslleeddoovvaannýýcchh  zzaařříízzeenníí::  3355

nemocnice místo návratnost 
dotazníků

počet 
odevzdaných 

dotazníků

výsledná 
průměrná 

známka

celková 
spokojenost

Jičín 6. 52,79 % 492 1,15 96,27 %

Dvůr Králové n.L. 9. 49,51 % 202 1,17 95,81 %

Trutnov 13. 33,66 % 241 1,18 95,58 %

Rychnov n. K. 26. 74,37 % 502 1,24 94,08 %

Náchod 33. 71,08 % 747 1,42 89,59 %

NNeejjllééppee  hhooddnnoocceennéé  oobbllaass��
Jičín Dvůr Králové 

nad L.
Trutnov Náchod Rychnov nad 

Kněžnou
Přije� na lůžko 94,53 % 94,53 % 94,14 % 87,22 % 91,59 %

Respekt, ohled, úcta 97,31 % 97,85 % 96,57 % 92,66 % 95,91 %

Koordinace a 
integrace péče

96,75 % 95,67 % 95,08 % 90,11 % 95,17 %

Informace, 
komunikace a 
edukace

95,44 % 95,02 % 94,68 % 86,72 % 91,15 %

Tělesné pohodlí 94,13 % 93,21 % 92,82 % 86,56 % 92,40 %

Citová opora a 
zmírnění strachu a 
úzkos�

97,55 % 96,87 % 97,94 % 91,98 % 96,34 %

Zapojení rodiny a 
blízkých do léčby

97,30 % 95,75 % 96,07 % 89,44 % 95,23 %

Propuštění a 
pokračování péče

97,20 % 97,40 % 97,44 % 92,09 % 95,10 %

Projekt ministerstva zdravotnictví ČR 
Národní hodnocení spokojenosti pacientů
Další hodnocení zdravotnických zařízení rozběhlo Ministerstvo zdravotnictví a naše nemocnice se ho letos poprvé účastnily. 

Jedná se o projekt Národní hodnocení spokojenosti hospitalizovaných pacientů, které probíhá formou online dotazníků 

podle přesně dané metodiky vždy v období od 1. do 31. května.  Zdravotnický holding vnímá tento projekt jako nejobjektivnější 

existující metodu měření kvality péče v nemocnicích v současné době. Jeho součástí jsou také podrobné výstupy pro 

jednotlivé nemocnice, které lze využít k dalšímu zlepšování kvality péče. 

Výsledky našich nemocnic jsou zřejmé z následujících tabulek:

hradeckém kraji v kategorii spokojenost 
zaměstnanců. Gratulujeme! 

nemocnicemi v České republice z hlediska 
tzv. K-Indexu, tedy rizika korupce a nehos-
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Náchodská dialýza oslavila 30 let – 
po celou dobu funguje bez přerušení
Když se 12. července 1994 do náchodské nemocnice přišly dialyzovat první pacienti, život byl jiný než dnes. 

Na nemocničních odděleních v té době ještě nebyly počítače, internet byl budoucností a lidé neměli mobilní telefony. 

O to více si ale povídali a byli k sobě ohleduplnější, vzpomínají zdravotníci, kteří jsou na náchodské dialýze od prvních 

let jejího fungování. Za 30 let provozu prošlo jejich péčí 1135 pacientů a změnilo se toho opravdu hodně. 

Oblastní nemocnice Náchod a.s.

Umělá ledvina, jak se také hemodialýze 
říká, pomáhá přežít lidem, jejichž vlastní 
ledviny ztratily svou funkci. Na pravidelné 
očištění krve musí tito pacienti docházet 
zpravidla třikrát týdně na 4–5 hodin. 
Proto je vhodné, aby to do dialyzačního 
centra neměli daleko. Když před třiceti lety 
zakládal primář Jaroslav Flídr hemodialýzu 
v náchodské nemocnici, uspořádal se svým 
týmem den otevřených dveří. 
„Oslovili jsme spádové pacienty, kteří to měli 
blíže k nám než do Trutnova či Hradce Králové, 
kde tehdy byla jediná dvě dialyzační střediska 
v kraji. Takto jsme do péče převzali prvních 
šestnáct pacientů,“ vzpomíná staniční 
sestra Lada Švábová, která stála u zrodu 
náchodské dialýzy. 

Pro pacienty jsme druhá rodina

Člověk s nemocnými ledvinami je zpra-
vidla sledován v nefrologické poradně. 
Jakmile jeho ledviny již ztrácí funkčnost, 
je lékařem zařazen do chronické dialýzy. 
To pro něj znamená doživotní docházení 
na pravidelné očišťování krve, pokud ho 
nečeká transplantace ledviny. „Lidé k nám 
jezdí dlouhé roky většinou třikrát do týdne. Pro 
naše pacienty jsme jako druhá rodina a někdy 
nám svěří i to, co vlastní rodina neví,“ říká Lada 
Švábová.

Dialyzační centrum musí zajišťovat 
nepřetržitý provoz, jeho výpadek by totiž 
znamenal ohrožení života pacientů. „Pracu-
jeme na tři směny, nepřetržitě, celých třicet let. 
Když jsme tu například měli technickou havárii, 
stavební úpravy nebo malování, vše se vždy 
muselo vyřešit za provozu,“ zdůrazňuje primář 
Drašnar. Personál musí být také stále 
připraven na pacienty, kteří se na oddělení 
dostanou při náhlém selhání ledvin. 

Dialyzovaných pacientů stále přibývá. Je 
to dáno zvyšujícím se věkem i životním 
stylem. K poškození ledvin totiž ve většině 
případů vede vysoký krevní tlak a cukrovka. 
Dalšími příčinami jsou geneticky podmí-
něné choroby, autoimunitní onemocnění, 
rakovina či otrava. Dodržováním nastave-
ného režimu v nefrologické poradně však 

Vznik nového hemodialyzačního střediska 
byl pro celý kraj velkým pokrokem. Umožnil 
léčbu i lidem, kteří by se jinak kvůli 
omezené kapacitě léčit nemohli. 

„Před lety byla kritéria pro zahájení dialýzy 
velmi přísná. Kontraindikací bylo například 
onkologické onemocnění, cukrovka i vyšší 
věk. To je dnes nemyslitelné. Možnost léčby 
mají všichni, kteří ji potřebují,“ říká primář 
interního oddělení náchodské nemoc-
nice MUDr. Jaromír Drašnar. Jeho slova 
potvrzuje staniční sestra Lada Švábová: 
„V době, kdy jsem se zaučovala v Brně, byla 
věková hranice pro přijetí na dialýzu padesát 
let, protože bylo velmi málo míst. Naopak dnes 
jsme hrdí na to, že jsme přijali pacienta v 72 
letech a dokázali ho na dialýze udržet 8 let.“

mohou lidé s nemocnými ledvinami často 
oddálit dialýzu i o několik let. 

Cestování? Dnes už žádný problém

Dialyzovaní pacienti mají v životě mnoho 
omezení. Přijímat mohou jen omezené 
množství tekutin, neměli by jíst ovoce, 
škodí jim i mléčné výrobky. Většina z nich 
jsou diabetici. Před lety bylo navíc nemy-
slitelné, že by vycestovali na dovolenou. 
Když se rozšířila síť dialyzačních středisek, 
dostali dialyzovaní lidé nově možnost 
tzv. rekreačních dialýz v jiném než svém 
spádovém centru. Nejprve jen v Česku, ale 
přibližně před deseti lety přibyla i možnost 
vycestovat do zahraničí. „Naši pacienti byli 
například v Thajsku, Turecku, Egyptě apod. My 
v takovém případě pošleme pouze potřebné 
informace o tom, jak se pacient léčí u nás 
a v zahraničí dostane totožnou léčbu. Naopak 
my tady máme občas pacienty například 
z Holandska, Polska, Dánska, Německa...“
vysvětluje MUDr. Kubeček. 

Možnosti se v průběhu let rozšířily 
i v dialýze samotné. Pacienti mají kromě 
klasické hemodialýzy možnost také 
peritoneální dialýzy s trvale zavedeným 
katetrem do břicha. V tomto případě 
nemusí na dialýzu docházet do dialyzač-
ního centra, potřebnou výměnu roztoků 
zvládnou sami. Novinkou posledních let 

Právě výrazné prodloužení života i s nemoc-
nými ledvinami je to, co dává celému týmu 
hemodialýzy radost z práce. „Uvědomují si 
to i naši pacienti, kteří mají onemocnění ledvin 
v rodině. Pacient mi například řekne, že jeho 
maminka se stejnou nemocí zemřela v padesáti 
letech. On už má dnes možnost dožít se mnohem 
vyššího věku,“ říká vedoucí lékař dialyzačního 
centra MUDr. Jaroslav Kubeček. 

Pokrok nastal také v technologiích. 
Od původních přístrojů, které bylo nutné 
ručně dezinfi kovat a pro které bylo potřeba 
manuálně míchat dialyzační roztoky, 
k automatizované technice a jednorázovým 
pomůckám. Samotný princip dialýzy však 
zůstává stejný. 

je pak domácí dialýza, kdy má pacient dialy-
zační přístroj doma. Od června tuto možnost 
využívá již první náchodský pacient. 

S rozvojem náchodské nemocnice a pláno-
vaným sjednocením provozu do dolního 
areálu je již v přípravách nové dialyzační 
středisko v prostorách nového pavilonu D, 
které by mělo být připraveno k nastěho-
vání v roce 2027. V jeho podobě a uspořá-
dání budou otištěny dlouholeté poznatky 
současného dialyzačního týmu. „Naše nabyté 
zkušenosti jsme využili při schůzkách s archi-
tekty, kteří návrh nového dialyzačního stře-
diska tvoří. Věříme, že další půlkulaté výročí již 
oslavíme v nových prostorách,“ uzavírá primář 
náchodské interny MUDr. Jaromír Drašnar. 

Náchodská dialýza v číslech

Celkový počet léčených pacientů – 1135

Aktuální počet pacientů – 55

Nejdéle léčený pacient – 12 let

Pacienti s ukončenou dialýzou z důvodu 
transplantace ledviny - 56

Selhání ledvin z důvodu intoxikace – 31

-LP-
foto: N. Erberová
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K 31. 12. 2024 byl ukončen provoz
lékárny U Karla IV. v Hradci Králové.

Během ledna 2025 
pro Vás otevřeme novou lékárnu
Na Kladské 1065 v Hradci Králové.

V místě lékárny je dostatečný parkovací prostor 
pro zákazníky i vyhrazené místo pro invalidy.

miminka

K zapůjčení po telefonické dohodě na čísle 734 588 925

I v naší lékárně stačí k vyzvednutí eReceptu předložit občanský průkazKrálovéhradecká lékárna ve Vašem městě

I zimaumí být krásná
VÁŠ PARTNER PRO ZDRAVÍ

Těšíme se na Vaši návštěvu v síti lékáren společnosti Královéhradecká lékárna a.s.
Nabídka platná od 1. 1. 2025 do 28. 2. 2025, nebo do vyprodání zásob. www.khl.czwww.khl.cz

Hylak forte, perorální roztok, 100 ml
Hylak forte – při zažívacích 
po� žích spojených 
s an� bio� ckou léčbou.
Hylak forte 
je léčivý přípravek 
k vnitřnímu uži� .
Před použi� m si pozorně 
přečtěte příbalovou 
informaci.

199 Kč

Se zákaznickou kartou
- 10 Kč z letákové ceny

RAKYTNÍČEK®

multivitaminové želatinky 
s rakytníkem 70 ks
Oblíbené ovocné žela� nky plné těch 
nejdůležitějších vitaminů pro vaše dě� . 
Šťavnaté žela� nové bonbony 
mají podobu postaviček 
z legendárního Čtyřlístku 
(Myšpulín, Fi nka, Bobík, Pinďa) 
a obsahují 20 % ovocné šťávy. 
Každá žela� nka v sobě dále ukrývá 
9 ak� vních vitaminů a rakytník, 
tedy perfektní kombinaci pro posílení 
dětské imunity.
Doplněk stravy.

ky

195 Kč

NUROFEN® 400 mg, 48 tablet
Lék na horečku a bolest. 
Při mírné až středně silné boles� , 
snižuje horečku a zánět. 
Vhodný od 12 let.

89 Kč

NOVINKA

PARALEN® GRIP horký nápoj 
echinacea a šípky, pomeranč a zázvor, citrón, 12 sáčků
PARALEN® GRIP horký nápoj je určen k odstranění příznaků chřipky a nachlazení, včetně horečky, boles�  hlavy, boles�  v krku 
a boles�  svalů a kloubů. Navíc pomáhá při rýmě, uvolňuje ucpaný nos a vedlejší nosní du� ny, a � m usnadňuje dýchání.
Lék obsahuje kombinaci dvou léčivých látek – paracetamolu a fenylefrinu. Čtěte pečlivě příbalovou informaci.

259 Kč

elmex® gelée 25 g
elmex® gelée dentální gel 
je léčivý přípravek 
k použi�  v du� ně ústní 
určený zejména pro:
• prevenci zubního kazu 
 a  uoridaci zubní skloviny
• léčbu počínajícího 
 zubního kazu 
 (remineralizaci)
• ochranu a ošetření 
 citlivých zubních krčků
Obsahuje léčivé látky: 
směs amin uoridů 
a  uorid sodný. 
Pro dospělé a dě�  od 6 let. 
Čtěte pečlivě 
příbalovou informaci.

Aloclair™ PLUS bioadhezivní sprej 15 ml za 189 Kč.
Aloclair™ PLUS roztok 120 ml za 199 Kč.

Aloclair™ PLUS gel 8 ml za 179 Kč.

AFTY BOLLETT NNEEMMMUUUSSSÍÍ!!

sprej 15ml

gel 8 ml

roztok 120 ml

  aplikuje se pohodlně 
    a cíleně

  rychle ulevuje od bolesti
  má příjemnou chuť
  vytváří ochranný film

Přípravky značky Aloclair™ jsou zdravotnické prostředky.

Imunoglukan P4H®

60 cucavých tablet
• obsahují IMG®, zinek a vitamin D3
• s malinovou příchu� 
• produkt pro dlouhodovou podporu 
 imunitního systému po celý rok
• určen k užívání při očekávané 
 vyšší zátěži na organismus 
 (sport, studium, pracovní vypě� )
• vhodný pro dě�  
 od 3 let a dospělé
Doplněk stravy.
V nabídce také
Imunoglukan 
P4H® sirup,
250 ml za 389 Kč.

389 Kč
Septofort® 2 mg, 24 pastilek
• léčí příčinu boles�  v krku
• ničí široké spektrum bakterií i viry
• lokální léčba infekcí v du� ně ústní 
 a horních cest dýchacích
• mátová příchuť
Septofort je volně prodejný 
léčivý přípravek 
k rozpuštění v ústech. 
Obsahuje chlorhexidin. 
Čtěte pečlivě příbalovou 
informaci a ohledně 
užívání se poraďte 
s vaším lékařem 
nebo lékárníkem.
V nabídce také 
Septofort® 2 mg, 
36 pas� lek za 185 Kč.

159 Kč
Se zákaznickou kartou
- 10 Kč z letákové ceny

ACC® LONG 600 mg,
10 šumivých tablet

ACC® LONG 600 mg,
20 šumivých tablet
Léčí vlhký kašel.
• rychlý nástup účinku od 1.dne
• rozpouš�  hlen 
• usnadňuje vykašlávání
• chrání plicní buňky
Volně prodejný lék 
k vnitřnímu uži�  
s účinnou látkou 
acetylcystein. 
Čtěte pozorně 
příbalový leták.

145 Kč

239 Kč

VITAMIN D3-EFEKT 
2000I.U. 
90 tablet
"Sluneční vitamín" 
přispívá ke správné 
funkci imunity, 
k udržení zdravých 
kos�  a zubů 
a vstřebávání 
vápníku. 
Denní dávka 
v 1 malé tabletce.
Doplněk stravy.
V akční nabídce 
také 
VITAMIN D3-EFEKT 
1000I.U. 
90 tablet za 65 Kč.

95 Kč
každý za:

95 Kč

185 Kč
209 Kč

209 Kč

209 Kč
199 Kč

Oscillococcinum®, 
30 dávek
• prevence a léčba chřipkových stavů 
 např. horečka, zimnice, bolest hlavy, 
 únava a boles�  svalů
• bez věkového omezení
• může se užívat během těhotenství 
 a kojení
Oscillococcinum® je homeopa� cký 
léčivý přípravek k vnitřnímu uži� , 
užívaný tradičně v homeopa� i k prevenci 
a léčbě chřipkových stavů. 
Obsahuje Anas barbariae, 
hepa� s et cordis extractum 200 K. 
Čtěte pečlivě příbalovou informaci.
V prodeji též Oscillococcinum®, 
6 dávek 
v ceně 219 Kč.

585 Kč

Se zákaznickou kartou
- 20 Kč z letákové ceny

Léčivá náplast
Měkké tobolky
Gel

Ke dvěma přípravkům nyní navíc 
ddáárrkkoovváá ttaaššttiiččkkaa..**

Pečlivě čtěte příbalovou informaci. Léčivé přípravky, s obsahem diklofenak epolaminu.

Léčivá náplast
Měkké tobolky
Gel

KKee ddvvěěmmaa ppřříípprraavvkkůůmm nnyynníí nnaavvíícc 
dárková taštička.*

Pečlivě čtěte příbalovou informaci. Léčivé přípravky, s obsahem diklofenak epolaminu.

Léčivá náplast
Měkké tobolky
Gel

Ke dvěma přípravkům nyní navíc 
dárková taštička.*

PPeeččlliivvěě ččttěěttee ppřřííbbaalloovvoouu iinnffoorrmmaaccii.. LLééččiivvéé ppřříípprraavvkkyy,, ss oobbssaahheemm ddiikkllooffeennaakk eeppoollaammiinnuu..
Flector®180 mg léčivá náplast, Flector® 10 mg/g gel, ke kožnímu podání při léčbě bolesti,
otoku a zánětu pohybového aparátu. Flector® Rapidcaps 25 mg měkké tobolky vnitřnímu
užití pro léčbu bolesti např. hlavy, zubů nebo při menstruaci.
*do vyčerpání zásob lékárny.

LLééččiivváá nnááppllaasstt
MMěěkkkkéé ttoobboollkky
GGeell

Ke dvěma přípravkům nyní navíc 
dárková taštička.*

Pečlivě čtěte příbalovou informaci. Léčivé přípravky, s obsahem diklofenak epolaminu.

BOLEST LÉČÍ

Léčivá náplast
Měkké tobolky
Gel

Ke dvěma přípravkům nyní navíc 
dárková taštička.*

Pečlivě čtěte příbalovou informaci. Léčivé přípravky, s obsahem diklofenak epolaminu.

Léčivá náplast
Měkké tobolky
Gel

Ke dvěma přípravkům nyní navíc 
dárková taštička.*

Pečlivě čtěte příbalovou informaci. Léčivé přípravky, s obsahem diklofenak epolaminu.

Měkké tobolky
e

Ke dvěma přípravkům nyní navíc 
dárková taštička.*

Pečlivě čtěte příbalovou informaci. Léčivé přípravky, s obsahem diklofenak epolaminu.

Měkké tobolkyyyLéčivá náplast
 to o y

Gel

Ke dvěma přípravkům nyní navíc 
dárková taštička.*

Pečlivě čtěte příbalovou informaci. Léčivé přípravky, s obsahem diklofenak epolaminu.

Léčivá náplast
Léčivá náplast
Měkké tobolky
Gel

Ke dvěma přípravkům nyní navíc 
dárková taštička.*

Pečlivě čtěte příbalovou informaci. Léčivé přípravky, s obsahem diklofenak epolaminu.

Gel

155 Kč

255 Kč

125 Kč

Tantum Verde®

Spray Forte 15 ml, kloktadlo 120 ml a pastilky 20 ks
• účinně ulevují od silné boles�  v krku
• léčí zánět v krku a ústní du� ně
• léčí záněty mandlí, hltanu, dásní, azyka a a� y
• vhodné i jako doplňková léčba 
 při léčbě an� bio� ky
• pas� lky dostupné ve čtyřech příchu� ch
Tantum Verde, Tantum Verde Spray Forte, 
Tantum Verde Mint, 
Orange and Honey, 
Lemon a Eucalyptus 
obsahují benzydamin hydrochlorid. 
Léky k místnímu uži�  v ústech a v krku. 
Čtěte pečlivě příbalovou informaci. 

každý za:

189 Kč
Se zákaznickou kartou
- 10 Kč z letákové ceny

BIOPRON® Premium, 30 tobolek
70% imunitních buněk 
se nachází ve střevech, 
a proto je vhodné o ně pečovat.
Doplňuje střevní mikrobiotu 
probio� ky a prebio� ky.
Doplněk stravy.
BIOPRON® Premium, 
60 tobolek 
nabízíme za 495 Kč.

309 Kč

Hlíva ústřičná s rakytníkovým olejem,
60+60 tablet 
ZDARMA
Dokonalý životabudič pro 
podporu správně fungující 
imunity.
Hlíva - dodá organizmu široké 
spektrum živin, 
včetně známých 
beta-glukanů. 
Rakytník - posílí 
obranyschopnost, 
podpoří kardiovaskulární 
systém a trávení.
Doplněk stravy.

340 Kč

od 12 let od 12 let 2 l d 12 l 1 mg/ml nosní 
sprej, roztok a 1 mg/ml nosní sprej, roztok 
obsahují xylometazolin-hydrochlorid. Léky k použití do nosu. PM-CZ-OTRI-23-00025

139 Kč 129 Kč

HERBOFIT SINUNEO SPRAY
20 ml
Nosní sprej, který se používá
ke zmírnění ucpaného nosu
a výtoku z nosu, k prevenci 
rýmy a infekcí dýchacích cest 
a ke s� mulaci ak� vity 
imunitního systému 
organismu. 
Volně prodejný 
zdravotnický 
prostředek.

t 

Preventan® Quattro + Vitamin C, 
24 tablet
Akutní podpora imunity již při rozpouštění v ústech. 
Obsahuje českou patentovanou ochranu ProteQuine® a vitamin C. 
Ak� vní látky doplňuje laktoferin ve formě kolostra a silice.
Vitamin C 
přispívá 
k normální 
funkci 
imunitního 
systému.
Doplněk 
stravy 
se sladidlem.

185 Kč

115 Kč

CETALGEN, 20 tablet
• léčba krátkodobé středně silné boles�  a horečky
• tlumí bolest hlavy, zad, zubů i menstruační boles� 
• rychlá úleva, silný účinek po dobu až 9 hodin
• kombinace 500 mg paracetamolu a 200 mg ibuprofenu 
Lék k vnitřnímu uži� . Pečlivě čtěte 
příbalovou informaci.

179 KčMagnesii lactici, 100 tablet
Čistý hořčík ve formě laktátu (51 mg v 1 tabletě).
Léčba hypomagnezémie.
Podpůrná léčba při 
kardiovaskulárních 
onemocněních.
Vhodný u pacientů 
s diabetes mellitus, 
těhotné a kojící. 
Lék s účinnou látkou 
magnesii lactas 
dihydricus k vnitřnímu uči� . 
Pečlivě čtěte 
příbalovou informaci.
Magnesii lac� ci, 50 tablet 
nabízíme za 99 Kč. 

každý za:

199 Kč

89 Kč

Septabene® eukalyptus 3 mg/1 mg, 16 pastilek
Septabene® citron a bezový květ 3 mg/1 mg, 16 pas� lek

Se zákaznickou kartou
- 10 Kč z letákové ceny

každý za:

135 Kč

Snižuje bolest, zarudnu�  a otok v krku. 
Trojí účinek: pro� zánětlivý, analge� cký 
a an� sep� cký.
Léky k orálnímu uži� , čtěte pečlivě 
příbalové letáky.

V nabídce také 
Septabene® 1,5 mg/ml + 5,0 mg/ml orální sprej, 
30 ml za 155 Kč.


